

## ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: МНЕНИЕ ЭКСПЕРТОВ

Прошедшую в Герценовском университете конференцию специалисты называют важным этапом развития образования в области прав человека.

21 февраля в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась городская научно-практическая конференция «Гражданское образование и образование в области прав человека: опыт Санкт-Петербурга». В ней приняли участие руководители общественных и правозащитных организаций, школьные и вузовские преподаватели, ученые, студенты высших учебных заведений Санкт-Петербурга. После пленарного заседания работа продолжилась на дискуссионных площадках: «Гражданское образование: опыт Санкт-Петербурга», «Образование в области прав человека в Санкт-Петербурге» и «Гражданские права студентов в современных российских условиях». Последняя прошла в рамках заседания Совета по гуманитарному образованию, лицензированию, аттестации и аккредитации вузов при Совете ректоров вузов Санкт-Петербурга.

Конференция стала важным шагом на пути создания первой в России программы непрерывного гражданско-правового образования. Основа для такой программы – научный потенциал и практический опыт в этой сфере, который накоплен в нашем городе. В случае успешной реализации программы в Санкт-Петербурге она может стать основой для разработки аналогичной программы на федеральном уровне.

**Уполномоченный по правам человека в Санкт-Петербурге  
А.В. Шишлов**

На нашей дискуссионной площадке звучали очень интересные мнения о том, как развивать гражданское образование, не усиливая нагрузку на самих школьников. Говорили об использовании технологий мультимедиа для межрегионального взаимодействия преподавателей и студентов. За время



Слева направо: ректор СПбИП им. принца П.Г. Ольденбургского А.Б. Гутников, декан юридического факультета Герценовского университета В.Ю. Сморгунова, доцент кафедры уголовного процесса РГПУ им. А.И. Герцена Е.Г. Щадрина

работы круглого стола шестнадцать специалистов выступили с презентациями, своими мнениями делились участники не только нашей, но и других дискуссионных площадок конференции.

**Модератор дискуссионной площадки «Гражданское образование: опыт Санкт-Петербурга», заведующий кафедрой прикладной политологии НИУ-ВШЭ-Санкт-Петербург А.Ю. Сунгурев**

Во время дискуссии своим опытом делились представители различных общественных организаций: «Красный крест», общественной организации помощи лицам без определенного места жительства «Ночлежка», санкт-петербургской региональной общественной правозащитной организации «Солдатские матери Санкт-Петербурга», молодёжного театра «Вместе» и других. Мы могли воочию наблюдать разнообразие методов, подходов, языков в решении общих проблем. Думаю, что следующим шагом должна стать демонстрация достижений общественной деятельности. Давайте ходить друг к другу в гости, налаживать сотрудничество.

**Модератор дискуссионной площадки «Образование в области прав человека в Санкт-Петербурге», ректор СПбИП им. принца П.Г. Ольденбургского А.Б. Гутников**

Многие участники дискуссионной площадки «Гражданские права студентов в современных российских условиях» сошлись во мнении о необходимости создания в Санкт-Петербурге института уполномоченного по правам студентов; обсуждались социальная роль и перспективы развития такой должности. Хотелось бы поблагодарить инициаторов этой встречи – Герценовский университет. Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

**Профessor кафедры международного и гуманитарного права СЗИУ РАНХ и ГС при Президенте РФ Ю.В. Мишальченко**

Я искренне рад тому, что конференцию посетили студенты не только Герценовского университета, но и других вузов. Ведь, по большому счёту, говорили мы сегодня о них и ради них. Также очень важно, что конференция проходила на базе именно Герценовского университета, ведь в решении остроактуальных проблем образования роль педагога приоритетна.

**Проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена В.З. Кантор**

**Анастасия ПОСТНИКОВА,  
корреспондент «ПВ»**

## ОРГАНИЗОВАННЫЙ ДОСУГ

### ПРОФКОМ ЗАЩИЩАЕТ ИНТЕРЕСЫ СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ

Профсоюзная организация РГПУ им. А.И. Герцена постоянно поддерживает связь с факультетами и институтами университета по всем направлениям деятельности, видна искренняя забота о людях со стороны членов профсоюзного комитета университета.

Сегодня мы, сотрудники института детства, хотели бы остановиться на одном из направлений многогранной деятельности профкома, а именно на организации культурного досуга студентов, аспирантов и сотрудников университета, организаций их пребывания в домах отдыха и пансионатах.

В течение многих лет организуются интересные и познавательные экскурсии, концерты, посещения музеев для студентов, аспирантов и сотрудников университета с полной или частичной (до 50 процентов) оплатой мероприятия со стороны профкома.

Так, например, за последнее время:

В декабре 2012 года для студентов и сотрудников в помещении Дворца молодежи (Мойка, 48) бесплатно организованы два концерта симфонического оркестра под управлением А.Я. Канторова.

30 декабря 2012 года организованы посещения двух новогодних концертов для студентов и сотрудников РГПУ в Большом зале Филармонии: 1. Произведения Штрауса. Исполнитель – симфонический оркестр под управлением Альтшуля, 2. Органный концерт.

5 марта профком приглашал на праздничный концерт «Весеннее настроение», который состоялся во Дворце Белосельских-Белозерских.

Ежегодно, во время студенческих каникул, организуется трехдневный отдых за городом с 50 процентной скидкой. В этом году студенты и сотрудники отдохнули и

оздоровились в пансионате «Театральный» под Зеленогорском.

В течение всего года студенты и сотрудники выезжают на экскурсии по различной тематике в исторические места Санкт-Петербурга и Ленинградской области с посещением дворцовых ансамблей городов Пушкин, Павловск, Гатчина, Ломоносов, Петродворец, домов-усадеб Набокова, Олениных, Рериха, Римского-Корсакова (г. Тихвин и в Лужском районе), Института физиологии им И.П. Павлова (РАН) в пос. Колтуши и др.

Экскурсионные поездки для студентов и сотрудников в Псков, Изборск, Печоры, Пушкинские горы (Михайловское) (с 50 – процентной скидкой на билеты для студентов).

О востребованности таких мероприятий свидетельствует большое желание со стороны сотрудников университета участвовать в них. Часто не всегда всех удается обеспечить билетами.



Все мероприятия, организуемые профкомом, безусловно способствуют сплочению коллектива университета, института детства, формированию высокого культурного уровня студентов и сотрудников,

(председателю), Д.А. Васильевой, А.Н. Соколову, К.С. Башеву за их неустанный труд во всех направлениях деятельности.

**Р.М. МАТЮШИЧЕВА,  
выпускница РГПУ  
им. А.И. Герцена 1963 года,  
сотрудник института детства РГПУ,  
председатель профбюро  
института детства**